

何健:要像支持大企业一样支持小企业

□市工商行7个月为小企业发放贷款1.138亿元 □增量贷款位居我市金融机构之首,在全省二级分行中排名第一

本报讯 6月18日,我市举行小企业信贷业务推介暨银政企业合作对接会,市委副书记、市长何健出席会议并作重要讲话。会上,工行四川省分行和达州分行对小企业信贷业务的相关政策进行了讲解,对小企业信贷业务产品进行了推介。工行达州分行分别与市中小企业局和各县市区政府签订了小企业贷款合作框架协议、银政合作协议,签约金额5亿元;与8户优质小企业客户签订了5070万元的借款合同。据了解,从2009年11月市工行开办小企业信贷业务以来,截至今年5月底,已向21户小企业累计发放贷款1.138亿元,增量贷款位居我市金融机构之首,在全省系统内各二级分行中排名第一。何健对工行大力扶持我市小企业的举措给予了充分的肯定。

何健指出,我市小企业在扩大就业、促进经济协调发展、稳定经济、满足人们需求等方面发挥着重要作用。但我市小企业的发展严重不足,特别是长期受到融资难的瓶颈制约。各级党委政府应认真研究如何促进小企业的发展,要像支持大企业一样支持小企业,要公平对待小企业。何健强调,大力支持小企业,为小企业贷款,不仅仅是银行的社会责任,也对银行自身的发展至关重要,更是今后银行业务的发展趋势,银行应从现在开始就主动

占领小企业这个阵地。何健指出,在现阶段,银行除了应该多推出适合小企业需求的贷款产品外,还应该多依靠担保机构的力量。政府应从政策等多方面鼓励担保公司进行规范管理,灵活开展业务,拓宽小企业的融资渠道。小企业缺乏抵押品,很难获得金融信贷支持,但随着我国信用体系的建设完善,小企业要更加注重维护自己的信用,便于获得银行更多的信贷支持。副市长古正举出席会议。(本报记者 杨波 漆慧霞)

我市模范守信中小企业培植计划成功实施,130户企业榜上有名—— 65户企业首次牵手银行贷款 8.3亿元

特别报道 从去年6月开始的我市第一批“模范守信中小企业培植计划”培育的130户企业于今年5月全部完成,第二轮模范守信中小企业培植计划即将启动。这130户企业在培植前与银行从来没有信贷关系,截至今年5月末,其中65户企业获得银行贷款8.3亿元,为达州中小企业发展注入了“新鲜血液”。

今年,达州市富源矿产有限公司被四川省企业联合会、省企业家协会联合授予2009年“四川优秀诚信企业”荣誉称号。全省共15家,达州市只有两家企业获得该荣誉,经过“模范守信中小企业培植计划”培育的富源矿产获得了这一殊荣。这个从未在银行贷过款的企业,真切地感受到了“模范守信中小企业培植计划”的好处,2009年,达州市商业银行渠县支行贷款支持1000万元。

首次规模培育企业信用

2009年6月,人民银行达州市中心支行、达州银监分局、市中小企业局、市金融办联合开展的“模范守信中小企业培植计划”正式启动,到今年5月底,首批模范守信中小企业培植计划全部完成。人民银行达州中心支行负责人透露,第二轮模范守信中小企业培植计划即将启动。

在整个培育过程中,采取“五步走”的筛选方式。第一步:推荐和自荐,金融机构、中小企业局、社会各界推荐和企业自荐;第二步:建档,对于推荐和自荐的企业,按照人民银行统一制定的表格分别建档,表格涵盖企业基本信息、经营状况、资产质量、偿债能力、发展前景、符合国家产业政策、环保政策等10多项指标;第三步:调查核实建档企业所填指标真实性,一是通过人民银行企业征信系统查实建档企业的资产状况,二是多次召开环保、工商、税务、法院、发改委、商务局等部门参加的会议,对建档企业是否符合国家产业政策、有无欠税、违法的行为进行核实。第四步:综合评选,邀请相关政府部门和银行业金融机构,引入政务管理信息、企业法人信用报告、信用评级报告等作为客观评选标准,联合对企业进行客观、全面评价;第五步:审定公示,按照综合评价情况最后确定人选130户“模范守信中小企业培植计划”的企业名单。

银行“一对一”辅导培植企业

据了解,采用“征信+信贷+考核”的辅导培植方式,银行业金融机构承担起培育企业的职责,与企业“一对一”签订培植协议和进行辅导培植;信用评级机构积极开展企业信用评级工作,帮助企业规范财务制度,提升企业档次,担保机构创造条件为企业融资提供服务;入选企业主动与对口银行加强联系,及时更新企业信用档案信息,提供真实准确的数据,建立起与金融机构、担保公司、评级公司互信合作的基础。

金融机构根据国家宏观经济产业政策,区域发展政策和信贷政策,在符合国家相关法律和自身信贷政策的前提下,为企业提供贷款;在业务品种方面,中小企业金融产品创新在与信贷市场需求相一致的前提下,创新符合中小企业发展的新的金融服务产品;在机构设置方面银行业金融机构设立中小企业贷款中心,定专人、定任务,定职能,加大对模范守信中小企业在信用贷款、利率下浮、额度提高、简化手续等方面享受优惠信贷服务。

天子药业是达州市中小企业培植对象,今年达州市建设银行该企业授信800万元,执行基准利率不上浮的优惠政策,目前已获得500万元的贷款支持。有了充足的资金支持,企业老总也有了长远构想,该企业正与广州一投资人合作共同开发中药材产品,把终端产品做大做强,并且积极开发终端保健品。

达州市粮油工贸公司是一家粮食购销企业,主要从事稻谷、玉米等销售。但该企业因其下游购货方合同约定付款期限较长,导致大量的应收账款不能及时收回,流动资金困难。针对该公司大量应收账款不能及时收回,但无法提供足额、有效担保的情况,达州市工商行向该公司办理了国内保理融资贷款500万元,及时解决该公司自有资金不足和周转困难的问题。

信用企业成为银行眼中“警眼肉”

始建于1993年的开江县君达纸品厂,2005年获得自营出口经营,是省内唯一的一家生产多品种、多规格的出口纸漏斗产品的专业厂。2009年君达纸品厂投入小规模生产。农行开江县支行将其纳入培育行列,当年支持君达纸品厂90万元贷款,目前该企业在开江县工业园区新建纸制品综合加工项目厂房,总投资5000万元,拟分两期实施。其中一期投资1200万元。现已征地15亩,已建成围墙的修建和土地平整以及厂房设计。全部建成后年产值近亿元。

达州日报
2010年6月
21
星期一 庚寅年五月初十
总编辑:刘方棠
值班副总编辑:何南观
主编:陈虹
第370期
国内统一刊号 CN51-0015
达州日报社出版(总第14411期)
Email: dzchenhong@163.com
达州传媒网 http://www.dzrbs.com

我市污染源普查技术报告获全国三等奖

本报讯 近日,笔者从国务院第一次全国污染源普查领导小组办公室获悉,《达州市全国第一次污染源普查技术报告》被评为全国污染源普查优秀技术报告三等奖。从2007年以来,达州市第一次污染源普查工作在统一领导部署下,在各部门密切配合下,圆满完成了各阶段工作任务。各级普查机构和广大科技人员深入汇总分析污染源普查数据,积极开发应用普查成果,认真编制了《达州市全国第一次污染源普查技术报告》,为我市环境管理提供了坚强有力的技术支撑。(胡晓军)

市公共机构节能有指标

本报讯 笔者从6月8日召开的全市公共机构能源消耗统计培训会上获悉,今年我市制定的公共机构节能工作的目标是:各级公共机构要以2009年为基数,节水5%、节电5%、节油5%,单位建筑面积能耗和人均能耗下降2%,各级各部门要加强领导,为推动我市经济社会又好又快发展作出贡献。市政府副秘书长、市机关事务管理局局长冯永刚在会上作出安排部署。一是加强用电器节能管理,搞好照明节能、空调节能、电梯节能、办公用电器节能。二是加强供水系统节能管理,加强用水设备日常维护管理,定期检查和及时更换老化的供水管路及零件。对水耗超标的设施进行节水改造,新建和改造项目应使用节水器具和设备。三是强化公务用车节能管理,严格公务用车编制管理和配备标准,严格公务用车使用管理,严格执行公务用车定点采购、定点加油、定点维修、定点保险的规定。四是加强办公、会议耗材节能管理。五是加强公共机构建筑节能管理。(机管局)

通川区网上监管目标管理

本报讯 近日,通川区电子政务内网上多了一个新内容:统筹城乡发展目标管理台账。点击其网页,可以看到区级各部门和各乡镇办委目标任务每月考评得分情况以及目标任务推进及完成情况。首次实现网上台账管理,这是通川区今年创新目标管理的开始。在其“精简、规范、实效”的目标工作理念背后,是通川区创新目标管理促进该区域建设统筹城乡发展示范区的决心和信念。在此之前,通川区委办经过长达半年的调研和思索,并结合成都、重庆等地目标管理工作经验,将一些无关紧要的考核指标大胆剔除,并将一些不易量化的指标全部纳入“绩效考核”一项。考核指标总数从2009年41个精减到现有的19-21个,精简率达50%,最终形成了“主要工作目标+保证目标+领导评估+民意测评”四项指标考核体系,确保目标考核全面而重点突出。

变年终一次考核为年中过程考评与年底抽查考评相结合,其信息发布渠道由原来的纸质媒介变为网络媒介,这是通川区近年来目标管理工作的最大创新。今年年初,经过专业人员精心设计,《统筹城乡发展目标管理台账》在通川区电子政务内网上登场。点击它,就可以马上看到全区94个目标管理对象的考评得分及(扣)分情况。在某镇的目标考评得分明细表中,该镇的综合得分99分,“扣分事项”一栏中清楚地记录着如下字样:“因场镇‘脏乱差’等问题受区城治办黄牌警告,扣1分”。“以过程考核推动目标管理,以目标管理推动工作落实见实效。”通川区委办副主任杨洪兵如是阐述该区目标管理理念。而事实证明,自一系列改革措施出台后,全区各级各部门对目标管理工作的重视程度也空前提高。一些乡镇办公室工作的同志自嘲道:“过去一般年终才忙着找文件、核数字、搞自查总结。现在书记、镇长每过一段时间就会到网上查一下目标任务得分情况和目标任务完成情况,再来及时研究措施,保证目标任务的按时按质完成。”(赵彬 罗琴 何峰)

全市经济运行高开低走

对未来经济增长不可掉以轻心

本报讯 今年以来,国民经济整体上延续了上年回升向好的发展势头,一季度全市地区生产总值增长18.3%,创下历史最高记录,比上年同期加快4.6个百分点。纵观二季度主要行业发展情况,结合多方因素全面分析,上半年全市经济运行高开低走,仍处正常区间。

今年一季度同比增速较高主要是受到上年同期基数较低的影响。众所周知,2009年一季度,受国际金融危机的影响,经济增长13.7%,处于一个相对较低的增速,比2008年一季度回落1.3个百分点。对比基数较低相应抬高了今年一季度的同比增速。为消除基数影响,我们以2008年一季度作为基数,近两年一季度平均增长15.9%;其平均增速也仅比2008年一季度提高0.9个百分点,属正常区间。达州是一个农业大市,第一产业比重较大,由于农业生产的季节性和大春生产所占比重较大,在第一季度全市的产业结构稍显优势。伴随着第一产业所占比重逐季加大,对全市经济增速将有一个下拉的作用。进入第二季度后,工业增速呈现逐月回落之势,5月止累计增长31.8%,比4月止累计增速回落0.5个百分点,比一季度增速回落2.9个百分点。工业作为全市经济增长的引擎,其增速的回落,势必影响到整个经济增长的回落。

上半年全市经济运行高开低走已成定局,仍处正常区间。但我们要看到当前经济发展的环境还比较复杂,经济运行中还存在许多矛盾和问题,一些新情况、新问题也在显现,对未来经济增长不可掉以轻心。

从国家宏观政策调控的影响看:一是随着国家4万亿投资政策效应的逐渐衰减和对房地产投资的强力调控,投资增速将不可避免地出现回落,势必影响到全市水泥、钢铁企业的增长态势有所降温。二是国家坚决淘汰落后产能和节能减排政策的实施,更让全市工业雪上加霜,为保护环境国家将采取铁的手腕,这对于达州将产生不可低估的影响,甚至可能不得不降低经济增长速度以期实现节能目标。从本地经济运行情况看:一是工业出口创汇能力弱,传统的劳动密集型产品出口模式亟待改变。在全国出口形势向好的大环境下,达州的工业出口交货值仍在继续大幅下降。1-5月,工业出口交货值1.24亿元,下降45.9%。二是工业资源依赖性太强。1-5月,全市规模以上工业轻、重比接近1:6,重工业又是依托资源型的煤炭、冶金、建材三大行业,其占规模以上工业比重达65%左右。

□陈传喜 屈纪勇



垃圾堆在人行道上

本报讯 近段时间,本报频频接到热线电话,反映达城人行道上车辆乱停,垃圾乱堆,摊点乱摆等现象突出。日前,记者走上街头,目击影响市容市貌的不良行为。

人民广场附近:建筑垃圾占道

6月4日,记者发现,西外人民广场附近一楼下一堆堆建筑垃圾占据人行道,环绕四周,人民广场环境整治,绿树成荫,然而该路段的门市大部分都在施工,人行道上广告牌、砂石、木材、垃圾乱堆乱放,挡住行人去路。

请把人行道还给行人

除建筑材料和建筑垃圾堆放在人行道上外,数辆施工人员的摩托车也停放在人行道上,使得离施工门市近20米的摩托车、非机动车停车点成了摆设。施工门市对面公路的人行道,一老大爷正用炉子生火,烟雾缭绕,老大爷告诉记者,演唱城还在装修,炉火生好就拿进去烤墙。6月9日,记者再次来到此地,这些建筑垃圾仍然堆放在人行道上。

文家梁路段:修理车辆占道

4月26日,本报经济周刊以《修理汽车占道 市民呼吁设护栏》为题报道过达城朝阳东路文家梁路段人行道上长期停放着各种类型的待修车辆,将人行道占用,给市民出行带来了很大的不便,也给附近学校学生带来安全隐患。

6月9日上午,记者再次来到该路段,仍然看到停放在人行道上的待修车辆,有的车辆发动机盖已经打开,有的车辆在人行道上更换轮胎,修车工具、汽车配件散放在人行道上,油污遍地,从此经过的市民只得绕道从公路上通行。中午时分,附近学校放学,由于人行道被占用,学生只能成群的从公路上经过,导致该路段短暂的交通拥堵。记者从市交警支队直属一大队了解到,该路段曾发生多起交通事故。不少市民也提出,最有效的办法是给人行道设置护栏,不允许车辆驶上人行

道,坚决杜绝这样占道修车的经营现象,把人行道还给行人。中心广场:商贩摊点占道

6月9日,记者从朝阳东路步行至中心广场,一路上,“移动小商贩”随处可见。在达巴路口公交车站旁,挑着担子、推着销售车兜售贩卖水果、蔬菜、袜子、小饰品等的小商贩占道经营现象尤为突出,推前还围着一群询价、砍价、购买商品的市民,热闹非凡,这对过往行人、上下车乘客带来不便,影响了市民通行。

中心广场对面,从朝凤北路入口到八一招待所这段人行道上,临街门市也把自己店内的货物摆放在门外台阶上,“店外店”的现象异常突出,行人不得不从马路中间穿过。“朝凤北路是通往彭家湾的一条要道,由于过往行人多,人行道被占后,学生和居民出行十分不便。部分人行道上到处是垃圾,严重影响到了城市形象。”不少市民对商贩占道经营都有同样的抱怨。

(本报 记者 梁约 摄影报道)



城乡环境脏乱差 曝光台

我市查获假发票1.5万余份

本报讯 今年以来,全市公安、税务等部门联手开展打击发票违法犯罪活动,有效遏制了假发票在我市的蔓延势头。截止6月10日,全市共查获假发票15874份,截补税款83万元,罚款7.5万元,加收滞纳金4万元。立案4件,破案3件,起诉1件。打掉犯罪团伙1个,抓获嫌疑人5人,刑事拘留4人,取保候审1人,端掉假发票储藏窝点5个,信息窝点1个。

全市公安、国税、地税部门强化分工协作,定期召开发票整治部门联席会,通报情况,查找不足,谋划下一步工作措施,形成了打击整治发票犯罪的强大合力。工作中,公安部门切实加强加大发票制假售假行为的惩处力度,周密调查取证,及时掌握第一手资料,严厉打击职业犯罪团伙,摧毁全市假发票销售网络,大力打击假发票“卖方市场”。税务部门及时查明发票真伪,坚持“查账必查票、查案必查票”,大力打击假发票“买方市场”;及时兑现举报发票犯罪奖励;着手建立全市发票违法犯罪人员数据库;利用媒体宣传发票相关法律法规和知识,对制假售假及购买使用假发票典型案例进行集中曝光,帮助群众提高发票防伪防骗能力,引导纳税人和社会公众依法取得和正确使用发票;按照“简并票种、统一票样、网络开票、建立平台”的工作思路,积极推进简并票种、查询辨伪、预警监控、网络开票等工作,建立和完善发票监控机制,提升发票管理信息化水平。(杜渊)